

НЧ „ГЕОРГИ САВА РАКОВСКИ -1936г.”
п.к.9777 с.Ясенково, общ. Венец, ул.,„Надежда”№28
e-mail: g.s.r 1936@abv.bg

План – Програма
за развитие на дейността на
НЧ „Г.С.РАКОВСКИ-1936г.”- 2022г.

I. ВЪВЕДЕНИЕ

Настоящата годишна програма за развитие на читалищната дейност през 2022г. в село Ясенково е приета в изпълнение на чл. 26а, ал. 1 от Закона на народните читалища.

Изготвянето на Програмата за развитие на читалищната дейност през 2022 г. цели обединяване на усилията за развитие и утвърждаване на читалището като важна обществена институция, реализираща културната идентичност на село Ясенково. Програмата ще подпомогне и популяризира годишното планиране и финансиране на читалищната дейност.

II. АНАЛИЗ НА СЪСТОЯНИЕТО НА ЧИТАЛИЩЕТО

На територията на село Ясенково функционира само едно Народно читалище „Г.С.Раковски-1936г”.

Читалището има изключително значение за съществуващото културно многообразие и заедно с другите институции е фактор за интелигентния растеж, преследван от Европейския съюз, чрез инвестиции в културата, образованието, творчеството и иновациите.

III. ОСНОВНИ ЦЕЛИ И ПРИОРИТЕТИ

- От направения анализ на читалището може да се направи изводът, че е необходимо да продължава партньорството на читалището с Общината, с училища, НПО и предимно с местната общност с цел финансиране и намиране път към работещите хора за привличане в дейности.
- Участие в организираните за обучение семинари, кръгли маси, дискусии, работни срещи по проблемите на читалищата с цел повишаване компетенциите на работещите в тях;
- Кандидатстване по проекти и програми за набавяне на финансови средства за подобряване на материално-техническата база.
- Формиране на читалището като място за общуване и контакти, успешни социални практики и дарителски акции, повишаване ролята на читалището за социална и културна интеграция на различните социални общности.
- Необходима е подкрепа и насърчаване на любителското творчество, насочено към нематериалното културно наследство.

КУЛТУРЕН ПЛАН - КАЛЕНДАР ЗА 2021 ГОДИНА

МЕСЕЦ	ДЕЙНОСТИ	Финансови средства
Януари	<p>„Традициите са живи,, - как се празнуват именни дни и кои са именници на Йордановден и Ивановден.</p> <p>„Да накусим бабините сладки пити,, - седянка с бабите по случай Бабинден.</p> <p>Витрина, посветена на 174 г. от рождението на Хр. Ботев – поет, публицист, революционер и национален герой.</p> <p>Ден на българското кино – кои са доайените на българското кино и кои са най-хубавите български филми.</p> <p>Часове на приказката – драматизация по любима приказка.</p>	
	Планирани разходи:	100.00лв.
Февруари	<p>Четене и обсъждане на произведения от Леда Милева по случай 102г. от рождението на поетесата.</p> <p>Международен ден на безопасния интернет БЛОГ – сърфирай безопасно.</p> <p>„Пълен кош с грозде – пълна бъчва с вино,, - празнуване на Трифон Зарезан и първо зарязване на лозето</p> <p>„Танцът е любов,, - по случай Деня на влюбените изучаване на танца на любовта – валса.</p> <p>„Ти ни трябваш и днес, Апостоле,, - изготвяне на витринен кът със словата и делата на Дякона – отбелязване на 149 годишнина от гибелта му.</p> <p>Отбелязване на Деня на майчиния език с рецитал, изнесен от децата.</p> <p>Откриване на мартенската работилница – подготовка и изработка на мартениците.</p>	
	Планирани разходи:	100.00лв.

<p><i>Март</i></p>	<p>„Баба Марта разказва на децата,„- посещение на детската градина с Баба Марта.</p> <p>Витрина и презентация по повод 3 март – деня на освобождението на България от османско робство.</p> <p>„В прегръдките на мама,„ - отбелязване на празника на жените с тържество с децата и техните майки.</p> <p>Пролетно детско настроение – празник за посрещане на пролетта.</p> <p>По случай Световния ден на водата организирани на акция за почистване на района около чешмите в селото.</p> <p>Организиране на витринни кътове по случай кръгли годишнини на видни личности.</p>	
	<p><i>Планирани разходи:</i></p>	<p><i>100.00лв.</i></p>
<p><i>Април</i></p>	<p>Ден на хумора и сатирата – изготвяне на витрина, посветена на българския хумор.</p> <p>Отбелязване на Международния ден на книгата с детско утро в библиотеката.</p> <p>Седмица на детската книга- маратон на четенето и организирани на „екскурзии,„ в библиотеката за малките читатели.</p> <p>Урок по родолюбие – да научим повече за българските празници – Цветница, Лазарица, Великден.</p> <p>Добре дошли в дома на книгите –записване на първокласниците за читатели на библиотеката.</p> <p>Откриване на работилницата „Шарен Великден“ боядисване на яйца с нови техники. Изложба - конкурс за най-красиво великденско яйце.</p> <p>Изготвяне на витринен кът по случай 201г. от рождението на Г.С.Раковски.</p>	
	<p><i>Планирани разходи:</i></p>	<p><i>100.00лв.</i></p>

<p>Май</p>	<p>„Библиотеката – място за всеки,, - Представяне на нови книги, групови посещения на ученици и четене на любими книги през Националната библиотечна седмица</p> <p>Рамазан байрям – какви са традициите на този мюсюлмански празник.</p> <p>„ Европа танцува,, - изучаване на европейски танци.</p> <p>По случай 11 май – ден на библиотекаря Отбелязване на 24 май - „Ден на славянската писменост и култура” с тържествен концерт.</p> <p>Витринен кът за годишнини на видни български и чужди личности.</p> <p>Детско шоу за първокласниците по случай завършването на първата учебна година за тях.</p>	
	<p>Планирани разходи:</p>	<p>50.00лв.</p>
<p>Юни</p>	<p>„Да минем под дъгата,, - концерт, посветен на 1 юни – Международен ден на детето.</p> <p>Изготвяне на витринен кът по повод 146 години от гибелта на Христо Ботев.</p> <p>Еньовден – какъв празник е и откъде идва традицията да се събират билки на този ден – презентация.</p> <p>Закриване на учебната година с тържествена програма, изнесена от ученици от ОУ „Хр. Смирненски,,</p> <p>Конкурс за рисунка на асфалт -, Рисувай с усмивка,,</p>	
	<p>Планирани разходи:</p>	<p>100.00лв.</p>

<p>Юли</p>	<p>„Здравей, наше лято” – откриване на лятната творческа занималня и читалня.</p> <p>„Лято в библиотеката,, - занимателни игри и четене на книги.</p> <p>„Прочети ми, аз ще нарисувам,, - илюстриране на прочетените произведения.</p> <p>„Приказки от близо и далеч,, - деца четат на деца.</p> <p>Надпяване и надиграване на селския мегдан – нека да видим кой пее и танцува най-добре.</p> <p>Изготвяне на витринен кът по случай 172г. от рождението на Иван Вазов и 184г. от рождението на Васил Левски.</p>	
	<p>Планирани разходи:</p>	<p>150.00лв.</p>
<p>Август</p>	<p>Летни мероприятия с деца – състезания, игри, творчески занимания.</p> <p>Лятно кино – прожекции на любими филми.</p> <p>„ От раклата на баба,, - изложба на плетива, чеизи от сандъка на баба.</p> <p>Акция за събиране на невърнати книги. Дискотека за децата, които участваха в лятната творческа занималня.</p>	
	<p>Планирани разходи:</p>	<p>150.00лв.</p>
<p>Септември</p>	<p>Ден на съединението и Ден на независимостта – изготвяне на тематичен кът с материали във фойето на читалището.</p> <p>Почистване на помещенията, извършване на вторичен подбор и отчисляване на морално и физически скъсана литература.</p> <p>Откриване на новата учебна година - тържествена програма на учениците от ОУ „Хр. Смирненски,,</p> <p>Ден на независимостта – информационен ден, посветен на празника.</p> <p>Витрини, изложби по случай кръгли годишнини от рождението на видни личности.</p>	
	<p>Планирани разходи:</p>	<p>50.00лв.</p>

Октомври	<p>Международен ден на възрастните хора – беседа с възрастните хора от селото.</p> <p>Ран Босилек и творбите му – обсъждане на творчеството му по случай 136г. от рождението му.</p> <p>Почистване и подреждане на библиотечния фонд. „Раждане на книгата. Автор, заглавие, печатница.Илюстрация на детската книга, - беседа по библиотечни – библиографски знания.</p> <p>Творчески ден – рисуване на есенни плодове и зеленчуци и изнесена изложба с направените рисунки. Отбелязване на 56г. от смъртта на Димитър Талев – поглед върху живота и творчеството му с изготвен витринен кът.</p>	
	<i>Планирани разходи:</i>	50.00лв.
Ноември	<p>Изготвяне на витрина по случай 1 ноември – Ден на народните будители.</p> <p>Йордан Йовков – учителят по житейска мъдрост - презентация с ученици от ОУ „Хр.Смирненски, по случай 142г. от рождението на писателя.</p> <p>Как посрещаме коледните и новогодишните празници и кои обичаи спазваме – беседа.</p> <p>Подготовка за коледната работилница. Витрини, изложби по случай кръгли годишнини от рождението на видни личности.</p>	
	<i>Планирани разходи:</i>	50.00лв.
Декември	<p>Зимна приказка – четене на приказки с децата от ДГ „Радост,,</p> <p>Изработване на сурвакници и коледни картички в Коледната работилница.</p> <p>Изложба на изработените картички и сурвакници и избирането на най-красивите от тях..</p> <p>Закриване на работилницата и организиране на коледно парти за участниците в нея с почерпка и подаръци, осигурени от ръководството на библиотеката.</p>	
	<i>Планирани разходи:</i>	150.00лв.

IV. ФИНАНСОВА ОБЕЗПЕЧЕНОСТ

Финансирането на читалищата е регламентирано в Закона за народните читалища и се осъществява по следните начини:

- Читалището финансира дейността си в рамките на държавната субсидия;
- Членски внос;
- Дарения;

Настоящата едногодишна план - програма за развитие на Читалището е съобразен с важни национални и местни събития, голяма част от планираните мероприятия са насочени към детската и младежката аудитория. Целта ни е да приобщим повече деца, като открием пред тях мъдростта от книжките, да стимулираме тяхната креативност и въображение. Да развиваме заложите им с различни творчески изяви конкурси, изложби, литературни четения, драматизации, приложни изкуства, пътешествия, фотографии и др.

09.11.2021г.

Изготвил:.....


/ Леман Ахмед /

Председател ЧН:.....


/ Бехидже Осман /

